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令和5年3月の議会定例会は、一般会計などの補正予算と議会改革特別委員会設置に関する
決議といった発議や議案など43件を可決しました。また予算特別委員会では、令和5年度予
算が承認されました。

令和5年6月の議会定例会は、一般会計などの補正予算と、旧修正小学校のグラウンド使用
料条例や、印鑑証明書の交付をスマートフォンで可能とする条例の改正などの議案や報告の
11件が可決されました。
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6月の定例会では、地域の災害対応力の強化、年末・年度末に集中する道路工事等の均等化、
インフラ事業者の経営改善及び従業員と役場職員の働き方改革等の実現のため、「公共工事
の平準化」について一般質問を行いました。
① この問題について４年前にも質問を行い、当時の答弁では「平準化」に取り組むとの回答が
ありました。今回、町のこれまでの取り組みとその成果について問いました。
　工事の施工時期を通年で平均的する「平準化」について、一部取り組んだものの、全体
的に進んでいるとは言えない状況にある。
答

　「新担い手3法」で「平準化」の推進が「発注者の責務」と規定されたことを踏まえ、先程挙げた4つのメリットに
寄与することを十分に理解している。よって、令和6年4月からの工事施工に向けて積極的に取り組んでいく。
答

③ 法律で「発注者の責務」として規定された「平準化」を早期に実現するため、町は令和6年度から取り組
みを開始し、年度初めからの工事施工を確保するよう求めました。

　「平準化」には、ご指摘のあった4つの期待されるメリットに寄与すると理解している。町としても「平準化」の
目標を設定し、今後も財政担当課と事業担当課が連携して全庁的により一層の取り組みを進めていきたい。
答

②「平準化」には、（1）土木建設・水道事業者の経営安定、従業員の長時間労働是正や給与安定による
「働き方改革」、（2）入札不調抑制や役場職員の業務集中緩和、（3）洪水や土砂災害など災害への対応
力強化、（4）通行止めによる住生活の支障軽減など、4つの効果があるとされます。また、これは新た
な予算を必要とせず、役場の仕事の仕組みを変える等で実現可能なものです。これらの効果を踏ま
え、町が今後どのように取り組むのか質問しました。



めいわトピックス

令和4年から整備が進められているAIによる雨水災害危機予想事業では、祓川の須田橋、笹
笛川の立山橋、大堀川の大堀川橋に新たな水位計と監視カメラが設置されました。さらに、
令和5年度では道路冠水センサーの設置とAI化データ整備も進められています。

●道路・河川監視システムについて●

民間のデマンド交通「mobi」の利用エリアを全町に早期拡大するよう強く要望
し、その結果、３月２２日から町全域でのサービスが開始されました。

●免許を持たない住民の交通手段の確保について●

令和４年度に始まった蓑村地区の上水道老朽管更新工事について、地区の南側の工事はす
でに完了しており、今年度は北側の工事が引き続き進められる予定です。

●上水道事業の老朽管更新の工事予定について●

町は、町内各地で頻繁に発生する不法投棄への対策として、予てより提案していた監視カメラの
貸し出しを開始しました。これらのカメラはバッテリー式で、電源のない場所でも設置可能です。
また、今後の利用状況に応じて、カメラの台数を増やす予定です。

●不法投棄防止対策用監視カメラ等の貸出について●

３月末で閉校となった旧修正小学校は、リングロー株式会社（本社：東京）が全国で展開している「おかえ
り集学校プロジェクト」として、「修正集学校プロジェクト」が始まりました。パソコンなどの無料相談、地
域住民の交流スペース、イベント等の活動が行われ、災害時には避難所としても利用される予定です。

●修正集学校（旧修正小学校活用）について●

今年度の歴まち事業では、斎宮中町地区の東加座広場の幹線排水路改修と、斎宮牛葉地区の下
園・御館道ポケットパークの整備が予定されています。地元の人々と観光客が共にくつろげる空
間の整備を強く要望し、事業を進める際には地元の意見を重視するとの回答を得ました。

●歴まち事業について●

再編小学校は、10年、30年後を見据えた公共施設として今後の新庁舎や防災センターなど
必要な施設の建設を、またJA多気郡本店の北側にある公有地等、全体の土地利用計画につ
いての提言を町に対して行いました。

●第１期再編小学校等の事業計画について●

ハマグリやアサリ、黒海苔の不漁の一因として海の栄養不足が指摘されています。それを踏まえて、以前
から私たちは積極的な取り組みを進めるよう働きかけてきました。その結果、町は令和4年度に「海の肥
料」の実証実験を実施しました。今後もこの取り組みの継続及び拡大を町に対して強く求めていきます。

●海の栄養化の取り組みについて●

令和5年2月から令和5年6月の間の主な行事等をピックアップしました
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